

收集+填埋,餐厨垃圾有去处了

首批159家饭店周日纳入统一收运,下月起取缔非法收运车

各个饭店的餐厨垃圾淘汰下来都去哪儿了?市民一定会答:餐后垃圾会被一些不法分子处理成地沟油,或者直接喂猪。昨天,记者从常州市餐厨废弃物管理工作新闻通报会上获悉,从5月20日开始,全市159家规模较大的饭店所产生的废弃物将投放环卫部门统一发放的收集桶,之后由环卫部门收集填埋。另外,市餐厨废弃物综合处置一期工程年内将开工建设,工程建成后,可实现常州市餐厨废弃物收集、运输和处置一体化运营。

现状:

日产餐厨垃圾200余吨

目前,全市餐厨废弃物产生单位约9000家,产生量为200余吨/日,其中大中型单位1200余家,产生量约110吨/日。餐厨废弃物何去何从?据了解,一些饭店大多将其卖到一些非法加工餐厨废弃物窝点,制成地沟油等,这影响到市民的身体健康。为此,城管局结合过渡期预处理系统的处理能力,第一批纳入餐厨废弃物产生单位过渡期收运系统的规模较大的饭店是159家,近期则拟增加到224家,到年底逐步增加到333家,约占大中型单位的28%,收运量达到80吨

/日,约占大中型单位产生量的73%。

所谓的大中型单位,指的是人数在15桌以上的饭店,主城区有影响的餐饮机构如长兴楼、双桂坊等,目前已纳入第一批单位。据介绍,在餐厨废弃物综合处置一期工程正式投运之前为过渡期,过渡期从5月20日开始。

实施:

环卫先统一收集再填埋

目前,2130只收集桶和21辆收运车已供货到位,而餐厨废弃物收集桶已发放到各区环卫部门,收运车正在办理车辆上牌及发放工作。从5月10日开始,各区环卫部门已经通过试收运,熟悉

并优化拟定收运路线,为5月20日有序开展餐厨废弃物过渡期收运工作打好基础。

据了解,从5月20日开始至市餐厨废弃物综合处置一期工程建成投运,该期间餐厨废弃物由各单位投放至环卫部门统一发放的收集桶内,各区环卫部门派员定时上门收集后,再运至市生活废弃物处理中心,预处理后残渣进填埋库区卫生填埋。

整治:

6月起取缔非法收运车

从今年6月起,由市城管局牵头,各区组织城管、公安、环保、卫生、工商、药监等部门,联合开展餐厨废弃物收运处置综

合整治工作,坚决取缔非法收运车辆、非法加工餐厨废弃物窝点,严肃查处各类违法行为,为餐厨废弃物集中收运和专业处置工作的正常开展创造条件。专项整治范围为纳入过渡期收运范围的餐厨废弃物产生单位,以及非法收运处置餐厨废弃物的单位和个人。“如果市民发现非法收运车辆,可拨打12319举报投诉。”城管局餐厨工作小组工作人员介绍道。

另悉,市餐厨废弃物综合处置一期工程目前正在办理前期手续,年内开工建设。待工程建成后,各职能部门将根据各自职责开展日常监督管理工作,届时常州的餐厨废弃物管理将转入有序管理状态。徐衡 李梦雅



常州投入34.22亿支持建廉租房公租房

@常财 王玉:2012年常州共投入34.22亿元,支持建设1900套廉租住房和公共租赁住房,给2400户家庭发放廉租住房租赁补贴。截至4月底,常州市财政已拨付房管部门住房公积金增值收益5906万元,转拨省专项补助资金1572万元。

武进整治252个占道经营瓜果摊

@姚斌:入夏以来,武进辖区230省道、武进大道和武南路等重点路段公路两侧流动瓜果摊点违法占道经营现象蔓延,为此,武进区公路执法人员依法开展重点整治。截至昨天,区公路部门共清除摊点252个,维护了公路通行环境。

事业单位公开招聘昨起报名

@常人社 李梦雅:根据2012年常州市事业单位公开招聘工作人员简章规定,公开招聘的考生报名工作于17日上午9:00开始,截止时间为5月23日16:00。报名网址为常州考试网(www.czks.cn)。提醒考生的是:应聘人员只能报考一个岗位,通过资格初审的不能再报考其他岗位。报名结束后,报考达不到1:3开考比例岗位的考生,可补报其他岗位。

体育舞蹈职鉴考试首次在常州举行

@陈炜 张敏:昨天上午,常州体育舞蹈国家职业资格鉴定考试在少体校进行。16日下午,42名常州考生先期进行了理论考试;昨天上午,他们又参加了现场技能考试。据介绍,这是体育舞蹈国家职业资格鉴定试点工作首次登陆常州,也是全国体育舞蹈行业首次举行这一级别的职业资格鉴定考试。作为试点城市,常州有望在全国范围内推广体育舞蹈专业培训人员的培养模式。

老年呼叫“一键通”需要服务按个键

@朱雅琴 王玉:从3月起,溧阳市老龄办、援通信息技术有限公司联合开通了“一键通”老年呼叫服务,只要在电话机(手机)上安装呼叫器,遇到困难摁一下,2秒钟后信息就会传到呼叫中心,中心会根据求助者的要求提供多种家政服务。“一键通”不仅适用于老年人,同样也适用于残障人士和有需要的居民。目前已经给130多户有老人的家庭免费安装。

常州一季度GDP同比增长10.1%

@常统 王玉:一季度,常州完成地区生产总值(GDP)844.64亿元,按可比价格计算增长10.1%,增幅比去年一季度回落2.1个百分点,比全省平均水平高0.3个百分点,在全国13个城市中列第10位。分产业看,其中第一产业完成增加值15.45亿元,同比增长4.0%,增幅比去年同期提高0.5个百分点。



画架上贴着白色的画纸,一位无臂的年轻男孩站在画架前,微弯着腰,嘴里叼着的一只画笔随着头部的摆动在画纸上自由挥洒。几分钟后,一副出色的《荷塘情趣》图跃然纸上。日前,石家庄燕赵残疾人艺术团到常州工程职业技术学院演出,演员们出色的演技和现场讲解的感人励志故事,感动了在场的几千名大学生。

沈琳 晁静

停车位妨碍消防车通行最高要罚2万

江苏省高层建筑消防安全管理规定6月1日实施

天气

一到周末就变天 今夜可能又飘雨

昨天高温持续,龙城继续像一个蒸笼般的烤人。气象台监测数据显示,昨天温度再度小幅攀升,达到30.2℃。今天白天高温依旧,不过夜间可能会有雷阵雨,且这个周末也是雨水相伴。

常州气象台昨天16时发布天气预报,今天白天晴转多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨,东南风3-4级,早晨最低气温18℃,白天最高气温31℃,人体感觉较热。

上周末雨水就打乱不少市民出行的计划,遗憾的是,这周末雨水可能再次来“骚扰”。天气趋势预测,周六、周日都将有降水。

张敏

资讯

34个重点合作项目 今天集中签约

2012第七届中国常州先进制造技术成果展示洽谈会将于今天拉开帷幕,开幕式上将颁发2012年常州产学研合作贡献奖,举行34个重点合作项目集中签约仪式。本次洽谈会共有150余家企业、1000多人参加。

据介绍,常州科技进步监测评价连续18年保持在全省第四位,连续12年荣获“全国科技进步考核先进单位”称号。常州新增高新技术企业165家,总数达618家,名列全省第三;新增省民营科技型企业961家,位列全省第一;新建“两站三中心”123家,总数达625家;常州全市孵化器面积达364.6万平方米,在孵企业3610家;常州市高新技术产业产值3100.6亿元,增长38.6%。

15日-21日洽谈会期间,将先后有诺贝尔奖获得者4名,两院院士、长江学者20多名,中科院系统38家研究所160多人,北京大学、清华大学等53所国内高校400多人,各类专题活动邀请的国内外来宾500多人,参加开幕或其它专题活动。晁静

为了提高高层建筑消防安全,江苏省第一个关于高层建筑消防管理的省级政府规章——《江苏省高层建筑消防安全管理规定》(以下简称《规定》)将于6月1日实施。这意味着,目前常州的1406幢高层建筑,以及今后建造的高层建筑,都将套上“紧箍咒”:即共用部位消防安全由全体业主共同负责,物业在每层醒目位置都要设置安全疏散路线引导图,而划定停车泊位如果妨碍消防车通行,将面临2万元的罚款。

妨碍消防车通行罚2万

《规定》指出,高层建筑应当根据火灾危险性划定禁火、禁烟区域,并设置醒目的警示标志。任何单位和个人不得在高层建筑及其地下部分生产、经营、储存易燃易爆危险品。严禁在高层建筑内部以及县级以上地方人民政府规定的禁放区域内燃放烟花爆竹。

同时,《规定》明确高层居

民住宅楼的业主、使用人应当履行下列消防安全义务:严格遵守电气安全使用规定,不得超负荷用电,严禁使用不合格电器产品,以及与线路负荷不相匹配的保险或者漏电保护装置;

严格遵守燃气安全使用规定,严禁擅自拆、改、装燃气设备和用具;严格执行室内装修防火安全规定,不得影响消防设施、器材、安全疏散设施的正常使用;严格执行易燃易爆危险品管理规定,不得存放超过500克的汽油、酒精、香蕉水等易燃物品或者违规燃放烟花爆竹;保持楼梯、走道和安全出口畅通,不得堆放物品、存放车辆或者设置其他障碍物等。

《规定》中还列出了以下几种处罚情况:划定停车泊位妨碍消防车通行的;在高层建筑消防救援场地上空设置妨碍登高消防车作业的建筑物、构筑物或者其他有关设施、设备的,公安消防部门将责令限期改正;逾期不改正的,处2000元以

上2万元以下罚款。此外,高层建筑地下部分禁止使用液化石油气也写入《规定》。

发现问题打96119举报

《规定》倡导高层建筑业主、使用人配备符合国家标准的灭火器、自救呼吸器、逃生梯和逃生缓降器等灭火逃生器材,并放置在醒目、便于操作的部位。

对于高层建筑管理方(物业),要在每层醒目位置设置安全疏散路线引导图,采取有效措施保障疏散通道、安全出口、消防车通道畅通;制订灭火和应急疏散方案,并定期组织演练。对劝阻、制止无效以及拒不整改火灾隐患的,及时报告当地公安机关消防机构或者公安派出所。

消防支队表示,任何单位和个人对于违反本规定的行为,都可以拨打96119热线受理平台投诉举报。

小轩 葛小林